

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

о диссертационной работе А.С. Юферевой
«Особенности функционирования института СМИ
в системе политической коммуникации в условиях конвергенции
(на примере избирательной кампании 2016)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.01.10 – «Журналистика»

Окончив факультет журналистики (степень бакалавра по направлению «Журналистика», диплом с отличием 2012г.), магистерскую программу по направлению «Менеджмент» (степень магистра по направлению «Менеджмент», диплом с отличием 2014г.) ФГАОУ ВО «УрФУ имени первого Президента России Б.Н. Ельцина», А.С. Юферева поступила в очную аспирантуру. Параллельно работала журналистом в различных изданиях Екатеринбурга («Уральский рабочий», «Есть вариант», «Недвижимость»). Стаж научно-педагогической работы – три года. Все эти годы А.С. Юферева ведет активную научную работу, читает курсы «Основы журналистики», «Правовые основы СМИ», «Конвергентная журналистика», «Мультимедийная журналистика» на кафедре Интегрированных маркетинговых коммуникаций и брендинга Института государственного управления и предпринимательства УрФУ.

Диссертационная работа А.С. Юферерой рассматривает актуальную для отечественной системы масс-медиа тему функционирования изданий в системе политической коммуникации в условиях конвергенции. В исследовании она рассматривает факторы, которые оказывают влияние на трансформацию института СМИ, включая особенности изменения организационных структур в редакциях, формирования новых компетенций у профессиональных журналистов, а также современные способы и технологии, которые используют издания в период избирательной кампании. Рассмотрение и анализ обозначенной автором темы является необходимым, учитывая, что изменения в средствах массовой информации происходят так быстро, что теоретическое осмысление данных процессов остаются недостаточно изученными. В настоящей диссертационной работе А.С. Юферева представила результаты самостоятельного исследования, которые в состоянии восполнить пробелы по вопросам функционирования института СМИ в системе политической коммуникации в контексте конвергенции.

Выбор научного ракурса А.С. Юферевой предопределяет новизну конкретных положений, выносимых на защиту: определение сущности и содержания конвергенции, оценка профессиональными журналистами региональных СМИ коммуникационного потенциала конвергенции, а также выявление перспектив использования технологий коммуникаций изданиями в период избирательной кампании. Во время работы над диссертацией А.С. Юферева показала умение работать с большими массивами информации и обрабатывать их. Отдельно стоит сказать о том, что автором достаточно подробно были изучены авторитетные источники – труды российских и зарубежных исследователей (список литературы насчитывает 371 наименование). Ей самостоятельно собран эмпирический материал – в диссертацию вовлечено несколько десятков интервью с профессиональными журналистами по заявленной теме исследования. В целях обогащения научно-исследовательской базы А.С. Юферева провела собственное исследование методом глубинного интервью с экспертами в сфере масс-медиа, мнения и представления которых о проблеме функционирования конвергентных СМИ в предвыборный период были необходимыми для достижения цели и решения поставленных задач. Работа написана грамотным научным языком. Отмечается высокая степень эрудированности автора в процессе апелляции к научным категориям. К логико-содержательной структуре претензий не имею.

Достаточной и убедительной представляется апробация результатов исследования. А.С. Юферева является автором 72 научных публикаций, из которых 57 посвящены теме диссертации. Результаты исследования представлены в виде 12 публикаций в журналах, входящих в перечень ВАК. Основные результаты исследования были представлены в рамках 31 конференции международного, всероссийского и регионального уровней.

Диссертация А.С. Юферовой «Особенности функционирования института СМИ в системе политической коммуникации в условиях конвергенции (на примере избирательной кампании 2016)» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – «Журналистика».

Лозовский Борис Николаевич,
доктор филологических наук,
доцент, профессор кафедры периодической печати
и сетевых изданий,
директор Департамента
«Факультет журналистики» ФГАОУ ВО
«Уральский федеральный университет
имени первого Президента России Б.Н. Ельцина»

Почтовый адрес: 620002, г. Екатеринбург,
Ул. Мира, 19, тел. (343) 3508001, Boris.Lozovsky@urfu.ru
20.12.2018 г.

